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ΕΚΘΕΣΗ 

Στις 25 και 26 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στη Μαδρίτη η 1η συνάντηση των 

αξιωματούχων του δημόσιου τομέα  της ΕΕ που ασχολούνται με τη BIM. Παραβρέθηκαν 

εκπρόσωποι και από τα 27 κράτη-μέλη. Η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από τη Διευθύντρια του 

Υφυπουργού Υποδομών, τον Σύμβουλο του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών και από 

εμένα ως εκπρόσωπο του ΤΕΕ στην EU BIM Task Group και εκλεγμένη στη Διοικούσα 

Επιτροπή αυτού του Θεσμικού Οργάνου της ΕΕ. 

Εισηγήσεις παρουσίασαν οι επικεφαλής της DG Grow και της DG Reform της ΕΕ, ο 

Υφυπουργός Μεταφορών και Υποδομών της Ισπανίας, ο αναπληρωτής πρόεδρος της EU 

BIM Task Group και οι εκπρόσωποι των χωρών που έχουν ήδη υιοθετήσει τη BIM είτε μέσω 

θεσμικής παρέμβασης στην εθνική τους νομοθεσία, είτε μέσω ισχυρής σύστασης για αυτόν 

τον καινοτόμο τρόπο υλοποίησης των δημόσιων έργων. Παράλληλα ο τεχνικός διευθυντής 

της ποδοσφαιρικής ομάδας της Ρεάλ Μαδρίτης παρουσίασε το έργο ανακατασκευής του 

γηπέδου της Ρεάλ με BIM και μας ξενάγησε επί τόπου στο εργοτάξιο του γηπέδου. Αξίζει να 

σημειωθεί πως το έργο πραγματοποιείται παράλληλα με τη λειτουργία του γηπέδου Sτους 

αγώνες που δίνει εντός έδρας η ομάδα, αφού το εργοτάξιο κλείνει 24 ώρες πριν από κάθε 

αγώνα και ο χώρος καθαρίζεται για να παραδοθεί προς χρήση και ξαναδημιουργείται το 

εργοτάξιο 24 ώρες μετά τον αγώνα. 

Τα πιο σημαντικά συμπεράσματα συνοψίζονται στα παρακάτω σημεία : 

 Τα έργα που υλοποιούνται με BIM στα κράτη-μέλη επιλέγονται σταδιακά με βάση 

τον προϋπολογισμό τους. Πρώτα ξεκίνησαν να υλοποιούνται τα μεγάλα έργα 

υψηλού προϋπολογισμού, μετά τα μεσαία και αργότερα τα πιο μικρά έργα. 

 Οι θεσμικές παρεμβάσεις στην εθνική νομοθεσία πραγματοποιήθηκαν επίσης 

σταδιακά. 

 Στα περισσότερα κράτη-μέλη λειτουργούν επιτροπές διυπουργικές, αφού το θέμα 

της υιοθέτησης της BIM διατρέχει διάφορες αρμοδιότητες διάφορων υπουργείων 

σε εθνικό επίπεδο. 

 Η ΕΕ κρίνει σημαντική τόσο τη χρήση BIM όσο και τη χρήση ηλεκτρονικών αδειών 

για την κατασκευή των έργων. 

 Η ΕΕ χρηματοδοτεί τα κράτη-μέλη που αιτούνται υποστήριξης για την εφαρμογή 

των στρατηγικών πλάνων υιοθέτησης της BIM και η Ελλάδα έχει αποτελέσει 

παράδειγμα που περιγράφηκε στη συνάντηση. 

 Η ΕΕ έχει δημιουργήσει εγχειρίδιο, προκειμένου να βοηθήσει και τις μικρομεσαίες 

τεχνικές επιχειρήσεις να μετασχηματιστούν ψηφιακά. 

 Η ιδιωτική πρωτοβουλία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στις BIM πρωτοβουλίες, 

γιατί δείχνει το δρόμο ότι αποτελεί όντως βιώσιμη επένδυση ο καινοτόμος αυτός 

τρόπος υλοποίησης των έργων, κυρίως όταν η υποδομή λειτουργεί σε όλο τον 

κύκλο ζωής της με BIM.  
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